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ír. Wekerle Sándor
a jfegyaljiért.

— okt. 19.

Azt mondta Meczner Gyula 
zemplénvármegyei főispán a múlt 
hónap elején : Ajánlatos, hogy az 
elemi csapások özöne által oly 
nagyon sújtott hegyaljai szőlő- 
birtokosoknak az agrárkölcsönök 
lefizetése tárgyában tervbe vett 
kérelme mentői előbb a kormány­
hoz jusson, mert a jelen politi­
kai helyzet kevés kilátást nyújt 
arra, hogy nagyobb válságok el­
kerülhetők legyenek s egy eset­
leg beállható még súlyosabb hely­
zetben ki tudja lesz-e olyan kor­
mányunk, mely hegyaljai szőlő- 
birtokosaink kérelmét honorálni 
fogja.

A hegyaljai, — valóban sú­
lyos csapások által terhelt szőlö- 
birtokosság képviseletében a zem­
plénvármegyei szőlészeti és bo­
rászati szakosztálynak vezető­
sége nagyon is megszívlelte a 
főispán szavait s igyekezett a 
szőlőbirtokosság kérelmét még 
szeptember hó közepén dr. We- 
kerle Sándor miniszterelnök-pénz­
ügyminiszternél előterjeszteni.

Lapunk részletes tudósítást 
hozott akkor a küldöttség eljá­
rásának eredményéről s a mi­
niszterelnök biztató és jóakarata 
ígéreteiről. Azóta nehezen várta 
mindenki a döntést, mert nagyon 
közel van már november 1-je, 
az agrárkölcsönök annuitásának 
befizetési határnapja, amely nap 
e szüret nélküli esztendőben sző­
lőbirtokosaink részére bizony nem 
vörös, de nagyon is fekete be­
tűkkel beirottnak látszott a ka­
lendáriumban.

A kormányelnök döntése teg­
nap megérkezett. Számos ember 
sóhajt fel érthető megkönnyeb­
büléssel annak a rendeletnek ol­
vasása után, melyet alább egész 
terjedelmében közlünk.

A miniszter nem adott sokat, 
de keveset sem adott. Az állam 
jogos érdekeinek törvényszerű 
megvédése mellett megvédi a 
birtokosok érdekeit is, annyi jó­
akarattal s a törvény korlátain 
belül akként, hogy őt magát, 
mint e nagyarányú engedményért 
legfőbb helyen felelős közeget 
vád ne érhesse, de ugyanakkor 
a szőlőbirtokosság anyagi hely­
zetén is segítve legyen.

Zemplén vármegye kir. pénz- 
ügyigazgatóságához tegnap érke­
zett le a következő rendelet:

„Magy. kir. pénzügyminiszter, 
115,434. szám 1909. A tokaj-hegy- 
aljai borvidékhez tartozó szőlőterüle­
teket ért súlyos elemi csapások azon 
a vidéken különleges intézkedéseket 
tevén szükségessé, utasítom az igaz­
gatóságot, hogy a szőlőfelujitási köl­
csön hátralékokat végrehajtás utján 
is csak azoktól követelje, akik nem­
csak szőlőbirtokaikból, hanem más 
bevételi forrásból eredő, számottevő 
jövedelemmel bírnak ; ellenben az oly 
hátralékosokkal szemben, kiknek fi­
gyelembe vehető jövedelmi forrását 
csakis szőlőbirtokaik képezik : s köl­
csön hátralékaik kényszer behajtása 
rájuk nézve ez idő szerint nagymérvű 
anyagi hátránynyal járna, sőt esetleg 
vagyoni romlásukra is vezetne, a 
végrehajtást további intézkedésig egész 
általánosságban tartsa függőben. Nyil­
vántartásai alapján szerezzen az igaz­
gatóság a hatóságok s esetleg egyes 
kiküldendő tisztviselői utján alapos 
és megbízható tájékozódást s ahoz 
képest a megfelelő intézkedéseket 
tegye meg. — Intézkedéseiről folyó 
é. december hó 15-éig jelentést vá­
rok. Önként értetődik, hogy a fize­
tési halasztás kedvezményében az első 
csoportban említett szőlőbirtokosok is 
részesülhetnek, ha eziránt külön fo­
lyamodnak s időleges fizetési képte­
lenségüket igazolják. Az ily kérel­
mekre azonban az elhatározást ma­
gamnak tartom fenn, minélfogva a 
vonatkozó folyamodványok az igaz­
gatóság indokolt javaslata kíséreté­
ben időről-időre hozzám felterjesz- 
tendők. Megjegyzem végül, hogy a 
tokaj-hegyaljai borvidékhez tartozó 
községek beosztásáról az 1908. évi 
XLVII. t.-e. 16. § a intézkedik. Buda­
pesten, 1909. okt. 16. A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök meghagyásából: 
Papp sk. államtitkár."

Hogy mily óriási jelentősége 
van ez intézkedésnek a folyó 
éven valóban számos elemi csa­
pás által sújtott hegyaljai szőlő- 
birtokosainkra nézve, azt ők ma­
guk látják be leginkább a fent 
közölt rendelet elolvasása után. 
Egyelőre, a törvényesség korlá­
tain belül segítve van rajtuk. A 
kérdés teljes és végleges meg­
oldása törvényhozási útra tarto­
zik, a miniszterelnök jogkörének 
túllépése nélkül, súlyos felelős­
sége tudatában mást nem tehetett.

A hegyaljai szőlőtulajdonosok 
memorandumának az a része is, 
melyben munkáltatási költségekre 
holdankint 300 korona kölcsönt 
kérnek, előreláthatólag kedvező 
elintézést fog nyerni. E tárgyban 
azonban, minthogy ez állami ga 
ranciát igénylő teher lenne, tör- 
vényszerüleg csakis az ország­
gyűlés van hivatva dönteni. Ezt, 
az agrár kölcsön fizetési halasz­
tások engedélyezésétől teljesen 
külön álló s újabb segélyakció 
jellegével bíró kérdést tehát a

miniszterelnöknek feltétlenül a 
parlament elé kell vinnie.

Végül, hogy olvasóink telje­
sen tájékoztatva legyenek az 
iránt, kiknek, mely határbeli sző­
lőbirtokuk után van jogosultsá­
guk a miniszterelnök fenti ren­
deletében nyújtott kedvezmények­
hez, az ott hivatkozott 1908. évi 
XLVII. t.-c. 15. §-át betüszerint 
idézzük a következőkben:

„15. §. A tokaji borvidékbe a 
következő községek tartoznak: Be­
kecs, Bodroghalász, Bodrogkeresztur, 
Bodrogkisfalud, Bodrogolaszi, Bodrog- 
zsadány, Erdőbénye, Erdőhorváti, Go­
lop, Józseffalva (most Ujpatak), Ká­
rolyfalva, Kistoronya, Legyesbénye, 
Mád, Mezőzombor, Monok, Olasz- 
liszka, Ond, Rátka, Sárospatak, Sá­
toraljaújhely, Szegiiong, Szerencs, 
Szőllőske, Tállya, Tarczal, Tokaj, 
Tolcsva, Vámosujfalu és Végardó. — 
Ezeken kivül Abauj-Torna várme­
gyéből Abaujszántó község."

Zemplén vármegye területén 
a tokaji borvidékhez tartozó köz­
ségek határában 258 birtokos 
szőlőjét terheli agrárkölcsön. A 
fent el nem sorolt s részben még 
a Hegyaljához számított több 
községben, igy pl. Nagytoronyán 
is vannak agrár tartozással ter­
helt szőlők, de ezek már a tör­
vény betűje szerint megállapított, 
szorosan vett Hegyalja területé­
hez nem számíttatván, természe­
tesen nem is részesülnek a meg­
adott kedvezményekben.

Dr. Wekerle Sándor iránt 
méltó hálával tartozik Hegyal­
jánk szőlőbirtokossága, hogy e 
nehéz, válságos időkben ily jó­
akarattal s exisztenciájukat meg­
óvó módon jött segítségükre.

— okt, 20.
Jegyzők bizalom-nyilvánítása Goit- 

vay főszolgabírónak. A szerencsi já­
rás jegyzői egyesülete folyó hó 19-én 
tartott értekezletén közkedvelt főszol- 
gabirája Gortvay Aladár iránt érzett 
őszinte bizalmának, ragaszkodásának 
és szeretetének élénk bizonyságát 
adta. Az értekezlet ugyanis elítélte a 
„Sátoraljaújhely" cimfi lapnak a fő­
szolgabíró ellen intézett s annak hi­
vatali működését s személyét érintő 
rosszakaratú, alaptalan támadásait s 
ugyanakkor, mikor a „Sátoraljaújhely" 
szerkesztősége nyilvánosan kérkedik 
azzal, hogy mennyire birja a jegyzők 
bizalmát s mennyi jegyző-előfizetője 
van: az alábbi csattanós „nyilatko­
zatnia! adja tanúságát annak, hogy 
éppen nem vállal szolidaritást a lapot 
szerkesztő ur támadásaival. A Gort­
vay Aladár iránti ragaszkodásról, 
szeretetről tanúskodó nyilatkozatot itt 
közöljük:

Nyilatkozat.
A szerencsi járás jegyző egye­

sületének mai napon tartott érte­
kezletén anélkül, hogy ez által já­

rásunk főszolgabirája magánügyébe 
beavatkozni akarnánk, a „Sátoralja­
újhely" cimü lapban kezdettől fog­
va megjelent s járásunk főszolga­
birája Gortvay Aladár ur ellen ál­
landóan és következetesen, hivatali 
működését és személyét érintő rosz- 
indulatu s roszakaratu támadásai 
felett rosszalásunknak adva kifeje­
zést, azt határozottan elítéljük s 
ezzel kapcsolatban kifejezést adunk 
azon őszinte bizalom, ragaszkodás 
és szeretőiünknek, melylyel főszol- 
gabiránk iránt viseltetünk.

Kelt Szerencsen, 1909. évi okt. 
hó 19-én.

Az értekezlet megbízásából:
Pethő Dániel, 

elnök.

yiöományok és alapítványok.
— okt 19.

Olyan eseményekről adunk hirt 
e sorokban, melyek méltán keltenek 
nagy örömet Sátoraljaújhely város 
rém. kath. vallásu lakosai s az itteni 
főgimnázium szorgalmas tanulói kö­
rében.

Nagy adományról az Isten há­
zára, nagy alapítványról a kultúra 
fejlesztésére, — esik szó. Akik kiesz­
közölték az elsőt, méltán érdemlik ki 
az érdekelt hitközségbeli tagok nagy­
rabecsülését, aki adta az utóbbit: 
fényes betűkkel irta be nevét főgim­
náziumunk történetének lapjaira.

A kultuszminiszter adománya.
Gróf Apponyi Albert vallás- és 

közoktatásügyi miniszternél özv. hg. 
Windiscbgrátz Lajosné, valamint br. 
Sennyey Miklós és dr. Búza Barna 
orsz. képviselők közbenjártak, hogy 
a nagy költséget igénylő sátoralja­
újhelyi róm. kath. plébánia templom 
építését a vallás alapból nyújtandó 
nagyobb segélylyel támogassa. A ne­
mes szivü közbenjárók fáradozása 
gazdag eredményre vezetett, mert gr. 
Apponyi Albert a vallásalapból 20,000 
koronát utalványozott a megnevezett 
célra. A kultuszminiszter saját kije­
lentése szerint azért nem adhatott 
magasabb összeget, mert utalványo­
zási joga nem terjed túl 20,000 ko­
ronán. Nagyobb segély utalásához 
már királyi jóváhagyás szükséges, ez 
pedig részben hosszadalmassága, rész­
ben a mai zilált politikai viszonyok 
miatt nem tette volna lehetővé, hogy 
a hitközség ily tetemes összegű se­
gélyt lásson mielőbb a célból, hogy 
templomának építése sürgős befejezést 
nyerhessen.

Az örvendetes hírről Bessenyei 
István apátplebános már hivatalos 
értesítést is nyert s mire e sorok meg­
jelennek, valószínűleg megérkezik a 
sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatalhoz 
is a miniszter 20,000 koronás utal­
ványa.

A közbenjárók úgy mint az en­
gedélyező kultuszminiszter iránt méltó 
és mély hálával lehet városunk róm. 
kath. lakossága. Olyan esemény ez 
az egyházközség történetében, melyért 
a legforróbb köszönet csak gyenge 
viszonzása a vallásos buzgóságtól át­
hatott egyének nemes lelkiségének.

ílFUFSf taFtnk a mai kannal I I * 'K abba° a. kényel™a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégít.
ULULuI Ilii lUn U HUH nul I dl ! l Fehérnemű é» vegytisztító intézetemet a legújabb fényesíti; és hajlító gépekkel rendeztem
i/ '/li „ 8 mmden gallér éle egy oly géppel lesz simítva, hogy a viselője meg van védve a nvak kidttr*
lésétől. A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap, megkapja vászonszerü jellegét és nem lesz olyanná, J - - J kl^ra
mint a kaucsok gallér. V egytisztító intézetemben megfelelő átalakításokat tettem, holis a férfi- és női ruhák, valamint jDs/£,e
Lé,zjíníIí1,kár a legújabb módszer szerint tisztittatnak. Az elkészült munkák a lehető legolcsóbb árak mellett 8 napon mosó és veírt tisztit a 
belől kifogástalanul eszközöltetnek. — Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és mennél számosabb megbízást kér: Sátoraljaújhely
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UJ tetőt kap a torony.
Szó volt már e lap hasábjain ar­

ról, hogy a legtisztább román stílben 
átépitett templommal a torony nem 
fog harmóniában állani, mert annak 
gót stilü fedélzete ellentmond a tem­
plom technikájának. Egyelőre azon­
ban a toronytető újjáépítésére gon­
dolni sem lehetett, mert maga a 
templom átépítése teljesen igénybe 
vett már minden jövedelmi forrást s 
ha valamit még lehetett is innen-on- 
nan várni: azt a nagyarányú és igen 
költséges belső berendezés vette volna 
igénybe. A miniszter nagy adománya 
lehetővé teszi immár, hogy Zemplén 
vármegye székvárosának e hatalmas 
arányú róm. kath. temploma igazi 
művészi alkotássá váljék, stilszerü- 
ség tekintetében semmi kívánni va­
lót ne hagyjon fenn. A torony tető­
zetének román stilü átépítése mint­
egy 16 ezer koronát fog igénybe

ZEMPLÉN. Október 20.

nyok jövedelmeinek odaítélési jogát 
a mindenkori újhelyi plébánosra ru­
házta a nemes lelkű pap.

Vannak tehát még Jusztusz Jó­
zsefek, vannak hálás fiai sátoralja­
újhelyi főgimnáziumunknak, ennek 
az ősi intézetnek, melyben hazánk 
annyi jelese nyert a buzgó kegyes- 
tanitórend tagjaitól szellemi és erköl­
csi kincseket.

Loyda József megörökítette ne­
vét. Aranyszívű paptársának, Jusz­
tusz Józsefnek a példáját követte. 
Helyesebben nem cselekedhetett. Sok 
szegény, szorgalmas ifjú fogja nevét 
áldani az évszázadok során át.

mányi ülést befejezettnek jelentette 
ki, majd öt percnyi szünet után, mit 
természetesen mindenki arra iparko­
dott felhasználni, hogy a jubiláló fő­
mérnököt meleg üdvözleteivel egyen- 
kint is elhalmozza, a közgyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánította ki s tárgya­
lás alá bocsátotta a választmány ál­
tal tulajdonképen már megtárgyalt 
programmpontokat, miket a közgyű­
lés minden észrevétel nélkül elfoga­
dott s az elnök éltetésével a déli 
órákban feloszlott. K.

fizetésének átvállalása. 18. Hg. Win- 
disch-Grátz Lajos mezőőri dij hátra­
lékának leírása. 19, A régi kórház 
épület átalakításánál felmerült több­
let kiadás engedélyezése. 20. A víz­
vezeték kibővítése tárgyában a beér­
kezett ajánlatok elbírálása s a tanács 
javaslata. 21. Illetőségi ügyek. 22. A 
közgyűlés napjáig beérkezendő összes 
ügyek.

HÍREK.

vármegye és varos A „saison“ beköszöntője.

venni s a mai csúcsos fedél helyett 
a keleti templomok tornyaihoz hason­
latos, gömb alakú, fölötte karcsú 
nyúlványban s végül keresztben vég­
ződő uj tetőzetet nyer. Oly szép kül­
sőt kap ezáltal a nagyon szép helyen 
fekvő s fekvésével kitünően érvénye­
sülő templom, hogy messze földön 
nem lesz párja.

Az építkezés ezek szerint, min­
den igyekezet mellett sem lesz talán 
még az 1910. év folyamán sem be­
fejezhető. Az oltárok remek mivü 
kőfaragó-munkálatai s a belső beren­
dezés készítése is folyamatban van­
nak bár: de egy ily hatalmas alko­
tás teljes befejezése nagyon hosszú 
időt igényel. Itt pedig, ahol most 
már évszázadokra szóló építmény ké­
szül, elhamarkodni nem lehet semmit.

Loyda József adománya.
A Bodrogköz egyik kis községé­

ben, Battyánban működik Loyda Jó­
zsef plébános. Feltűnést soha sem 
keresett, a közéletben csak akkor 
szerepel, ha arra a kötelesség hívja. 
Mint törvényhatósági bizottsági tagot 
itt látjuk minden közgyűlésen, mint 
népének szellemi vezetőjét s atyai 
tanácsadóját ott találjuk a községi 
ügyek élén. Áldása környezetének, 
híveinek, becsült embere a vármegye 
közönségének.

Loyda József Sátoraljaújhelyben 
született. Itt Írták be a róm. kath. 
plébánia anyakönyvébe az 1849 ik 
esztendőben; abban a templomban 
keresztelték meg, mely most újjá­
épül. A hálás fiú nem feledkezett 
meg arról a hajlékról, melyben ő az 
egyház tagjai közzé avattatott: 200 
koronát küldött Bessenyey István 
apátplebános kezeihez a sátoraljaúj­
helyi plébánia templom építési költ­
ségeihez való hozzájárulásaként.

P® Loyda József nem azért volt 
újhelyi diák, mert itt végezte az ak-
*0r, flagygimnázium hat
osztályát a piaristák vezetése alatt: 
hogy elfeledkezett volna arról az in­
tézetről, mely őt müveit emberré ne­
velte, neki exisztenciát biztosított s 
lehetővé tette, hogy saját becsületes 
munkája és takarékossága révén fe­
lesleggel is rendelkezzék.

Loyda József alapítványa.
A nemes szivü battyáni pap 800 

Aoronát takarított már meg. Nem 
nagy összeg, de egy szerény java- 
dalmű falusi plébánosnál sokkal több 
mint egy-egy fosztogató és szélhámos 
bankár kezében egy millió. Ebből a 
öOO koronából mint már előbb emlí­
tettük, 200 koronát adott a templom- 
építés céljaira, 600 koronát pedig olv 
rendeltetéssel fizetett le a kassai egv-

, Mapitványi pénztáránál, 
hogy 400 koiona kamataiból a sátor­
om Uíheyi róm. kath. főgimnázium,
200 korona kamataiból pedig az it- 
tCm .r?m- ^ath. elemi fiúiskola egy- 
egy jó magaviseletü s jó előmeneteld 
tanulója jutalmaztassék. Az alapitvá-

A Felsőbodrogi Vizszabályozó 
Társulat őszi gyűlései.

Tőketerebes, 1909. okt 19.

Folyó hó 18-án tartotta a Felső­
bodrogi Vizszabályozó Társulat gróf 
Andrássy Géza, nagybirtokos elnök­
lete s a választmányi tagok élénk 
érdeklődése mellett igazgató-választ­
mányi, majd ez idei őszi közgyűlését 
Tőketerebesen, a társulati székház 
tágas tanácstermében. A pont 9 óra­
kor kezdődő választmányi ülésen be­
ható tárgyalás alá vette a választ­
mány a napirendre kitűzött 25 pont­
ból álló tárgysorozatot, melynek fo­
lyamán az 1910. évi költségelőirány­
zat keltett főkép nagyfokú érdeklő­
dést. A választmány a jövő évi költ­
ségvetést 284093 kor. 67 fill, „szük­
ségleti" tételekkel szemben 435884 
kor. 12 fill, „fedezeti" tételeket biz­
tosítva ajánlja elfogadásra a közgyű­
lésnek azon hozzáadással, hogy a fe­
dezetnél mutatkozó 151,790 kor. 45 
fill, többlet a már költségeit és elfo­
gadott, de még végre nem hajtott, 
vagy ki nem fizetett munkálatokra, 
illetve címekre fordítandó. Nem ki­
sebb érdeklődés tárgyát képezte a tár­
sulat által felveendő 100,000 koronás 
kölcsön ügye, mire vonatkozólag igaz­
gató-főmérnök azzal számolt be, hogy 
a kölcsönt a Magyar Földhitelintézet 
igazolása után annak, hogy a társu­
lat semmiféle más társulatba beke­
belezve nincsen, folyósítani hajlandó.

A többi kisebb-nagyobb fontos­
ságú ügy letárgyalása után kellemes 
meglepetéssel szolgált a társulat nagy­
nevű elnöke, gróf Andrássy Géza, 
mikor utalva arra a sok-sok érdemre, 
mit a társulat igazgató-főmérnöke, 
Szladek Károly 25 esztendei lelki- 
ismeretes s ügybuzgó munkálkodása 
után a társulatnál szerzett s mely 
érdemek közül nagyon is kiemelen­
dőknek tartotta, hogy a tulajdonké­
nem szabályozás a védmüvek teljes 
kiépítésével, a kisajátítás keresztül­
vitele, a kölcsön konvertálása, az ön- 

I feltalálta betonfallal a töltések teljes 
biztonságba való helyezése, a társu­
latnak a maximális megterheltetésbe 
való bejövetele, a belvizek rendezése 
a szivattyútelepek kiépítése, a társu- 
ati székház s összes gátőrségi épü­

leteinek felépítése s sok-sok egyéb 
üdvös alkotás mind az ő nevéhez fű­
ződik, az igazgató-választmánynak 
javasolta, hogy a kiváló főmérnök 
nagy érdemei jubileuma alkalmából 
jegyzőkönyvbe foglaltassanak s neki 
buzgó működéséért a társulat, vala­
mint az egész érdekeltség részéről 
köszönet szavaztassák.
• /§azgató-választmány ezen
indítványhoz nagy lelkesedéssel járult 
hozzá s főmérnökének érdemeit jegyző- 
k jnyvbe foglaltatta. Meglepetésszülte 
megindulással válaszolt a jubiláló fő­
mérnök a választmány szeretetének 
8 ragaszkodásának ily spontán való 
megnyilatkozására s megígérte, hogy 
ha eddig buzgóan fogta fel hivatalát,
•LUZ|La ma csaJí hatványozódni fog a 
jövőben. Szavait a választmány han­
gos „éljen'-nel honorálta.

Miután a tárgysorozaton több 
pont nem szerepelt, elnök a választ-

RAKOVSZKK SÁNDOR
ruhafestő és tisztító 

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

)( A házadó kataszter. Az uj ház­
adó kataszter, melynek, mint előző 
közleményeinkben már jeleztük, e 
hó 31-ig feltétlenül készen és felül­
vizsgálva kell lennie, befejezéshez 
közeleg. A községi és körjegyzők csak­
nem kivétel nélkül elvégezték e rend­
kívül terhes munkát s a kir. pénz­
ügyigazgatóság közegei most vannak 
kint a vidéken a házadó kataszteri 
törzsivek felülvizsgálása végett. Sá­
toraljaújhelyben még nem kész a 
törzsivezés, de ennek oka az, hogy 
a m. kir. állam nyomda nem képes 
a felvételekhez szükséges törzsiveket 
kellő menyiségben előállítani. A sá­
toraljaújhelyi kir. pénzügy igazgatóság 
e miatt nem tudta ellátni kellő meny- 
nyiségü nyomtatványnyal a városi 
adóhivatalt s igy az összesítés itt 
némi halasztást szenved. A jegyzői 
kar elismerésre méltó buzgalommal 
oldotta meg e nagy feladatot, mely 
házadó rendszerünknek teljesen uj 
alapot teremt.

)( Városi rendes közgyűlés. Sá­
toraljaújhely rend. tan. város képvi­
selőtestülete folyó hó 21—ik napján 
délután 3 órakor rendes közgyűlést és 
a közgyűlésről felveendő jegyzőkönyv 
hitelesítése céljából október hó 26-ik 
napjának délutáni 3 és fél órakor 
tartandó hitelesítő közgyűlést tart. A 
közgyűlés nevezetesebb tárgyai: 1. 
Vizi jogok megszerzése tárgyában 
kelt törvényhatósági biz. határozat 
bemutatása. 2. U. a. a városi orvosok 
fizetése és lakbére tárgyában. 3. Pol­
gár László kérvénye a Vörös ökör 
épületéből egy szobának bérbevétele 
és átalakítása iránt. 4. Guttman Her­
man kérvénye kártalanítás iránt. 5. 
Törvényhatósági biz. hat. a beruhá­
zási kölcsön felvétele tárgyában, a 
rendőrlegénység szervezete és szol­
gálati viszonyairól alkotott szabály­
zatra vonatkozólag, Krausz Károly 
által a nyugdíj alapba befizetett ösz- 
szeg visszautalása tárgyában, — s 
Nyomárkay Ödön és társaival meg­
kötött adás-ve vési szerződés jóváha­
gyásáról. 6. A Korona vendéglő és 
kávéház bérleti szerződésének jóvá­
hagyása. 7. Tanács javaslata a volt 
pezsgőgyár előtti villany lángnak át­
vétele tárgyában. 8. Törvhat. biz. ha­
tározat a seprüsök drágasági pótlé­
káról. 9. Kossuth muzeum kérvénye 
segély iránt. 10. Polgár Sámuel és 
társainak kérvénye bőrbesózó helyi­
ség használati dijának megállapítása 
iránt. 11. Polgármester jelentése a 
torzsási mulató felmondása tárgyá­
ban. 12. Főorvos jelentése a vízve­
zetéki vizek megvizsgálása tárgyában.
13. Közig. biz. hat. Kovács Károly 
húsfogyasztás! adója tárgyában. 15. 
Honvédkerületi parancsnokság átirata 
a honvéd laktanya vizdija ügyében.
16. Pénzügyi biz. jelentése a rend*, 
tan. városok országos egyesületébe 
való belépés iránt, — az erdőkerülők 
57° os korpótléka tárgyában, — a 
Dianna fürdő fűtőjének fizetésemelés 
iránti kérvényére vonatkozólag, — a 
kertész tüzifája iránt, a tűzoltó le- 
génység drágasági pótléka tárgyában, 
lo. lanácsi javaslat a napi piac ki­
világításáról. 17. Törvh. biz. határo­
zata a főjegyző nyugdíjalap iránti 
tartozása tárgyában és a háralék ki-

okt. 19.
Ilyen tájban, október havában 

mikor a természet levetkőzve díszét 
a hosszú téli álomra készülődik: en­
nek a borongós, melancholikus ké­
szülődésnek nyomán, — mint évről- 
évre ismétlődő paradoxon — indul 
meg az emberi társadalom társas éle­
tének lüktetőbb, elevenebb, élénkebb 
pezsgése.

Csodálatos ellentét ez. A herva­
dj a haldoklás nyomában lüktető 
élet bontja szárnyait s ime: esemé­
nyeket hozva, változatossággal ke­
csegtetve, a társadalmat cselekvő 
aktív életre híva bontakozik ki előt­
tünk az évad, a saison.

Amint felébred letargiájából ősz 
közepén: szinte tolakodnak az ese­
mények az élet színpadán, maguk 
iránt érdeklődést váltva ki s foglal­
koztatva az emberi társaságot. Nem 
maradnak a központban, kifutnak a 
perifériákra s felrázzák a közönyből 
passzivitásból a társadalom egyetemét’ 

Sátoraljaújhely város is itt áll az 
eseményhozó saison előtt. Már most 
kezdet kezdetén foglalkoztatják azok 
a szenzációk, melyek előfordultak a 
városi közigazgatás életében. Nagy 
esemény történt, a városi pénztár 
hiányának felfedezése s ez a szomorú 
tény nem merül el a zajló élet vizé­
ben anélkül, hogy ne érezzük a sze­
zon hónapjain keresztül hullámve­
rését .

A város kormányzó testületé, a 
képviselőtestület a nagy átalakulás 
előtt áll. Megújul majd, uj erőket 
hozva a csatársorokba s elveszítve 
esetleg a régieket, hogy hozzálásson 
nagy munkájához: a város uj tiszt­
viselőinek megválasztásához. Mennyi 
lázas agitációnak, menyi eseménynek 
veti ez a fontos rekonstrukció is előre 
árnyékát.

Lehet-e fontosabb, közérdeklő- 
déskeltőbb esemény egy város bel- 
életében, mint a tisztviselők válasz­
tása ? Nagy érdekek, egy anyagi gon­
dokkal küzdő város boldogulása, vagy 
pusztulása van kockára téve s az ur­
nák körül közügyek iránt érdeklődő 
társadalmunk részéről úgyis minden­
kor élénk élet zajlott. Lesz-e erőnk 
önérdekek szolgálatát eldobva a vá- 
ros javára határozni, sikerül-e olyan 
tisztviselői kart alakítani, melyre büsz­
kék lehetünk majd s milyen emóciók 
közben fog ez megtörténni: mind 
olyan kérdés, melyre a saison lesz 
hivatva felelni.

A város pénztár vizsgálata, a 
szenzációs tárgyalás, a hűtlen pénz­
táros elitéltetése a jövő eseményei 
még, de a jövendő izgalma most is 
hullámzásban tartja a kedélyeket s 
különösen érdekkel bir reánk becsü­
letes tisztviselőink sorsa, akik esetleg 
áldozatai lehetnek a bűnösnek. Lesz e 
elég egyetértés, akarat a képviselő- 
testületben, lesz-e erő s mód, hogy 
elhárítsa a fenyegető, rossz következ­
ményeket : mind az eljövendő sze­
zonban várja megoldását.

Nem kínálkozik tehát a szezon 
eseménytelennek. De hogy vigabb 
helyekre is nézzünk, fordítsuk figyel­
münket a szezon kulturális fellendü­
lést ígérő igérményoi felé. — Első s 
legfontosabb tényező egy kis város 
életében is, kulturéletót tekintve: a

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
— — jutányos áron. —-
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színház. A közelgő saison dönti el, 
hogy hz uj igazgató újjászervezett 
társulata képes leaz-e kielégíteni mű­
vészi igényeinket, teljesit-e majd mű­
vészi hivatást, feladatot. Mert tagad- 
hatlan, hogy manapság — az érez­
hető züllés s a művészi szin leszállása 
folvtán — sok társulat nem teljesít 
kuítur missziót.

A szinügyi bizottság kötelessége 
lesz, hogy lenyesse ezeket a fattyú 
hajtásokat s a műsor szigorú felül­
bírálásával szorítsa az igazgatót ko­
moly feladatainak teljesítésére. Thalia 
háza templom is egyszersmind, nem­
csak a szórakozás háza. — Mi bízva 
Palásthy igazgató művészi érzékében, 
biztosra vesszük, hogy művészi erők­
ben s műsorban egyaránt elsőrangút 
fog nyújtani s az operettek mellett 
színre hozza a drámai müveket is, 
melyeknek a múltban is szép sike­
rük volt.

Irodalmi, művészeti életünk fej­
lesztésében, a szezon alkalmából min­
dig bőven szokta kivenni részét a 
Zemplénv ármegyei nKazinczy-kör.u 
Egyetlen egyesületünk, mely hűen 
ápolja a szép szeretetének fejleszté­
sét gazdag műsoraival, melyekben 
érvényesülésre kap helyet a zene, 
művészet, irodalom. A kezdetét vett 
szezonban újra erre az egyesületre 
vár e feladatok betöltése s a szép 
tradíciók dicsérte munka ez alkalom­
mal se maradhat teljesületlenül.

Társadalmi életünk is szorosabbá 
teszi a szezon. A széttagoltság meg­
szűnik, az emberek tömörülnek s e 
társulás üdítő levegőjében születnek 
a szezon jotékonycélu estélyei. Sá­
toraljaújhelyben a vármegyeházán s 
az izr. nőegylet rendezte jótókonycélu 
estélyek igazán szép bizonyságát ad­
ták humánus törekvéseinknek. A sze­
zon itt van, hogy beharangozza újból 
az emberbarátok társaságát uj cse­
lekvésre s nemes hivatása teljesíté­
sére. Egyesítsék, hozzák össze ezek a 
kis jourok újból a lelkes társaságot a 
maga szórakoztatására s nyomorgók 
könnyeinek letörlésére.

íme: mennyi tere áll előttünk az 
élénk, cselekvöbb tevékenységnek! 
Színház, irodalmi egyesület, társa­
dalmi összejövetelek, jótékonycélu mu­
latságok, bálok működnek közre a 
napi eseményekkel együtt állandóan, 
hogy zajosabb, aktívabb s igy ese­
ményeket kiváltóbb legyen a társaság 
élete. Döntsük tehát le magunk kö­
rül a munka-gátló korlátokat, egye­
süljünk magunk, embertársaink, a 
közérdek, a nemes célok szolgálatára 
minden önérdek, öncél érvényesítése 
nélkül s váltsa fel városunkban is a 
nyári passzivitás csendjét a jó, nemes 
és szép ápolására fordított munka za­
jossága, hogy értékessé váljék a fo­
kozott társadalmi tevékenység ideje 
— a saison, melynek eljövendő ese­
ményei felé várakozással néz Sátor­
aljaújhely közönsége. —1.

— Gazdasági tudósítói kineve­
zés. A földművelésügyi miniszter 
Meczner Gyula főispán előterjeszté­
sére Nagy Albert sátoraljaujhelyvi- 
déki körjegyzőt a sátoraljaújhelyi já­
rásba gazdasági tudósítóvá kinevezte.

— Áthelyezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Tokody Viktor pü. ta­
nácsos, sátoraljaújhelyi kir. pénzügy­
igazgató helyettest hasonló minőség­
ben a makói; — Nagy Tamás pü. 
tanácsos nagykárolyi kir. pü. igazgató 
helyettest pedig szintén hasonló mi­
nőségben a sátoraljaújhelyi kir. pénz­
ügyigazgatósághoz helyezte át.

— A kassai püspök Sárospata­
kon. Dr. Fischer- Colbrie Ágost kas­
sai püspök folyó hó 16-án délután a 
sátoraljaújhelyi nagyállomásra érke- 
satt,hol az itteni róm. kath. papság, 

élén Bessenyei István apátplebá- 
nossal, —- tisztelgett a főpásztor előtt. 
A püspök nem jött be a városba, de 
a legközelebbi vonattal Sárospatakra 
utazott hg. Windisch-Grátz Lajosók 
meglátogatása és egyházi funkciók 
végzése céljából. Sárospatakon nagy 
közönség fogadta a főpapot, ki a hg. 
Windisch Grátz Lajos tulajdonát ké­
pező Rákóczi-várban szállt meg s a

j hercegi esalád körében töltötte az es­
tét. Vasárnap reggel a pataki plébá­
nia templomban misét mondott a 
püspök, azután pedig szentbeszédet, 
majd fölavatta a Mária-kongregáció 
tagjait. Az egyházi ünnep után, me­
lyen óriási közönség vett részt, hg. 
Windisch-Giátz Lajos diszebédet adott 
illusztris vendége tiszteletére. Az ebé­
den jelen volt a püspök nagybátyja 
is, Fiscber-Colbrie Lajos altábor- 
nagy, valamint a város és vidék elő­
kelőségei közzül többen. A püspök 
vasárnap este utazott vissza székhe­
lyére.

- Főúri eljegyzés. Br. Waldbott 
Frigyes tolcsvai nagybirtokos család­
jában kedves családi esemény történt. 
Báró Fürstenberg Gimborn Henrik 
eljegyezte Waldbott-Bassenheim An­
na bárónőt, br. Waldbott Frigyes 
leányát. Az eljegyzést a fiatal pár 
a menyasszony édes anyja névnapján 
tartotta meg.

— Kutatási engedély. Zsedényi 
Gyula nyug. kir. műszaki főtanácsos, 
lőcsei lakos az iglói m. kir. bánya­
kapitányság által kiállított kutatási 
engedélyokmány alapján Zemplén 
vármegyében 1010. augusztus hó 23-ig 
szabad kutatási engedélyt nyert.

— Egy kivándorlás közvetítő 
ügynök letartóztatása. A tiltott ki­
vándorlás közvetítése még a szigorú 
büntetés ellenére is, melylyel az efféle 
ügyleteket a törvény bünteti, nagy 
előszeretettel űzött foglalkozása a 
tönkrement, kétes exisztenciáknak. 
Újabb időben azonban eléri őket 
végzetük s egymásután csípi el eze­
ket a lelketlen sáfárokat a hatóság. 
Legutóbb folyó hó 17-én a sátoralja­
újhelyi rendőrség fogott el s tartóz­
tatott le egy egyént, ki tiltott kiván­
dorlás közvetítésével foglalkozik s 
most is négy abarai embert akart 
Amerikába kiutaztatni útlevél s min­
den engedély nélkül. A folyó hó 
17-ikén délben beérkező vonatok em­
bertumultusában vetődött a rendőrség 
figyelme Antal Lipót nevű nyug. áll. 
szolga felé, ki Szalai Ferenc, Tamók 
András, Tamók Mihály sifj. Tamók 
Mihály abarai lakosokat vezérelte az 
Ígéret földjére, csekély 20—20 korona 
közvetítési díjért, kikötve, hogy mind­
egyik embernél külön-külön 470 kor. 
legyen. A díszes társaságot bevitték 
a rendőrségre, a pénzt elvették tőlük 
s megindították a vizsgálatot, mely­
nek befejezésével hozandó Ítélet aligha 
nem elveszi kedvét Antal Lipót ur­
nák a jövedelmező, de egyben ve­
szélyes foglalkozástól.

— Eljegyzés. Braxatoris Pál ki- 
rályhelmeczi m. kir. járási számvevő 
folyó hó 17-én eljegyezte Sátoralja­
újhelyben Marosy Irénkét.

— A vénasszonyok nyara. Ritka 
esztendő, hogy a vénasszonyok nyara, 
mely szólásmód szerint szent Mihály 
napjától Mindenszentekig tart: ily 
poetikusan szép időt hozzon mint az 
idei. — Reggelenkint s késő estén 
bár 6—7 C°-ra esik a hőmérő, nap­
közben azonban eléri azt a magassá­
got, hogy a fűtés még nem válik 
szükségessé. — Mintha gúnyolódnék 
most a természet a hegyaljai szőlős­
gazdákkal. Most lenne a szüret kez­
dete, az idő felségesen szép hozzá: 
de nincs mit szüretelni. A szokatla­
nul meleg időjárás több helyen rügy- 
fakasztásra csábította a leveleiket 
korán lehullatoít fákat s nem ritka­
ság vadgesztenye vagy orgonafa vi­
rágot látni.

— Winkler körjegyző újabb bün- 
lajstroma. A megszökött, de már 
visszahozott keleni sikkasztó és csaló 
körjegyző tizeiméiről újabban a kö­
vetkező faireket vettük: Winkler 
Emil mint segédjegyző működött vagy 
tiz óv előtt a keleni körben. Dacára 
hogy izr. vallásu volt, eljárt a kath. 
istentiszteletekre s megígérte a nép-

| nek, hogy ha körjegyzővé választják, 
kikeresztelkedik. Nemcsak a jóhiszemű 
köznép, de a papság és intelligens 
elem is vakon bízott a furfangos em­
berben, sőt Ladoméron még egyház- 
gondnokká is megválasztották. E mi­
nőségben kezelte a templom és iskola 
pénzeit s azokból az eddigi megálla­
pítás szerint 3000 koronát lopott el. 
De ellopott magánfelek által külön­
böző címeken befizetett és rendelte­
tési helyére el nem juttatott pénzek­
ből is vagy 15,000 koronát úgy, hogy 
csalásai és sikkasztásai által igen te­
temes kárt okozott a szegény népnek. 
Hogy amerikai útjára milyen összeg­
gel indult s mennyit sikerült még 
nála megtalálni, eddig hivatalosan 
megállapítva nem lett. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy az általa okozott 
károkból alig valami térül meg s a 
keleni kör községeinek jóhiszemű, 
szegény lakossága sokáig megemle­
geti Emil urat.

— Névmagyarosítások. A m. kir. 
belügyminiszter engedélyével Kahan- 
cza Margit tarcali lakos Kardos-ra, 
Rosenberg Niszán és Rosenberg Gyula 
nagymihályi lakosok pedig Román-ra 
magyarosították családnevüket.

— Csendőr temetés. Lapunk multi 
számában ismertettük Petrás János 
volt cigándi csendőrőrmester tragikus 
sorsát. A sokat szenvedett embert 
impozáns katonai gyászpompával te­
mették el folyó hó 16-án délután 5 
órakor. A csendőr tisztikar és közel 
100 főnyi csendőr altiszt, valamint a 
helyben állomásozó honvédség egy 
diszszázada kísérte ki Petrás Jánost 
a köztemetőbe. A honvéd diszszázad 
teljes hadi felszereléssel vonult ki s 
a sírnál diszlövést tett. Menetközben 
a fekete lepellel bevont katonai dob 
tompa ütemei hangzottak. A teljes 
díszben kivonult nagyszámú, szép szál 
emberekből álló csendőrség mélyen 
megható látvány volt. Megadták sze­
rencsétlen, derék bajtársuknak a végső 
tisztességet. Az öngyilkos őrmester 
még csak 30 éves, kiválóan szorgal­
mas ember volt.

— Üzletátvétel. A Wilhelm Hen­
rik féle jóhirnevü bútorüzlet gazdát 
cserélt. Régi tulajdonosa elhunytéval 
ugyanis Blum Géza vette át, ki azt 
függöny és szőnyeg-raktárral is kibő­
vítette, hogy alkalma legyen teljesen 
complett berendezések szállításával 
kielégíteni a közönség igényeit.

— Korai mákvirágok. Nagymi- 
hályban három, 8—9 éves korban 
levő gyermek több ékszert lopott 
össze s azok értékesítése végett Ho- 
monnára rándultak ki. Itt felelősségre 
vonták a korai mákvirágokat s visz- 
szakisérték őket méltán szomor- 
kodó szülőikhez.

— Felvétel a bábatanfolyamra. 
A miskolezi bábatanfolyam vezetője 
értesítette az alispánt, hogy a tót 
nyelvű tanfolyamra bejelentett két 
zemplénvármegyei bábanövendéket 

'felvette.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

börbáTokat,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, 
a melyek vérszegénységből erednek 
és nem akarnak gyógyulni, a

Scott-féle Emulsió
szüntet meg legjobban. A 
legtisztább alkatrészek, a 
melyek ízletes módon köny- 
nyen emészthető krémmé 
egyesittetnek a kiváló 
SCOTT-féle eljárás által,

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t
a legkiválóbbá tették és 

az Emuisio kétségbevonhatatlan hirne- 
'scoTT^'e8 vet biztosítottak számára 

módszer védje- ezeknél a bajoknál.

r=mS»e-[|j eredeti üveg ara 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

NYÍLT TÉR.*)

OLLA
tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a| 
létező legjobb

G U M M I-
külöulegeség

tuczatanként 
4, 6 és 8 kor.-ért 

kapható
f HnWciy ZilsáB

drogériájában
Saujhely

*) ti rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Kellemetlen BŐRKIÜTÉS
___  Alapelvem szerint minden kumzslásnak

ellensége vagyok, csakis orvosilag kezel- 
Ki® telem magamat És igy felső szájszél 
rsg gyűl adásánál az orvost igénybe vettem.

Négy heti orvosi kezelés után javulás nem 
állt be! A recepttel egy más orvoshoz 
mernem. Hat hét után ismét semmi ja­
vulás nem volt észlelhető. így egy fél 
éven át próbálgattam, 6 orvosnál voltam, 
de teljes gvógyu ásba nem jöhettem. Egy­
szer csak- egy énekesnő a Zncker-féíe 
szab. gyógy szappant s a Zuck°h- 
krémet ajánlotta — s mi a csoda, ami 
engemet mo-t megilleti — 5 nap után a
bőrv"zke?egteljesen elmúlt1^ 

néhánysZor lebámlott s a bajtól megsza­
badultam. Amit 6 orvos egy félévben 
nem volt képes elérni, azt a Zucker- 
féie szab. gyógy szappan, a Zuck <h- 
kréiumel egyetemben 5 nap alatt helyre­
hozta. Több ezren, kik sBmSrben, 
bőrkiütésben, börvlszketegségben, 
viszketi! bőrkiütésben, blbircsben, 
pattanásban stb. szenvednek, hasonló­
képen nyilatkoznak a Zucker-féle szab. 
gyógy szappanról, mely gyorsan s biz­
tosan hat s amely több orvos által ajánl- 
tatnak s több ezerszer beváltott. Darabjá­
nak ára (15°/0-ig) 1 kor. és (35°/0-ig) 2.50 
korona (erősebb hatású). Ehhez hozzá- 
Znck oi -krém (zsirtalanit) a bőrkrémek 
leghatíüüősabb a legnemesebb alakja.
Tubus ára 2.50 kor., kis tubusban 1.25 kor.
Figyelni kell a kizárólag általunk hasz- 
nált eredeti csomagrlásra és ne engedjünk 
rábeszélésnek, holmi .pótszerek* vásár­
lása ellenében. A Zucker-féle szabad, 
győgyszappant és a Zuck«°!>-krémct nem 

pótolja semmi.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

Eladó ház.
A Molnár István-utcában 21. 

sz. a. ház, mely 4 lakosztályból 
áll, eladó.

Bővebb felvilágosítás ugyan­
ott szerezhető.

Népszerű életbiztosító társaság
megbízható és agilis képviselőt 
keres helyben. E képviselet 
havonta 3—400 koronát is jö­
vedelmezhet. Ajánlatok „Helyi 
képviselet" jelige alatt BJocIUlBr
I. hirdető irodája BUDAPEST, ív.,
Sütő utcza 6. szám küldendők.

szeri ta

czipotisztitószer
legszebb

fényt adj
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akk termés.
Gróf Wolkenstein Oswald ur bodrogkereszturi 

uradalmában eladó

200 mázsa anyaszéna 
200 mázsa sarju 
250 mázsa sás

Bővebb felvilágosítást nyújt az uradalmi intéző.

Ajánlok azonnali szállilásra:
Kárpáti rizikó gombát sóban, egy po^la-bödön . . K. 6‘—
Kárpáti rizikó gombát finoman marinirozva tálaláshoz készen,

1 posta küldemény......................................................................K- 4'
Kárpáti vörös áfonyát ezukorban főzve klgr.-ként . K. 1‘60

Hérán Károly,
szepességi különlegességek kiviteli üzlete Késmárk.

E ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN S3

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár E
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen meguagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

Eladó i
Nagymélt. gr. Wolkenstein Oswald ur tulajdo­

nát képező, Bodrogkeresztur határában fekvő, circa 
250 holdas tölgy erdejében bő makk termés van, 
sertések makkoltatására eladó.

Bővebb felvilágosítást ad gr. Wolkenstein erdé­
szeti hivatala Bodrogkeresztur, Zemplén megye.

<5>í <3>í Oi c=>ÍOcí>
1/1909. szám.
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Nagykázmér, Kiskázmér és Biste község telekkönyvi 
betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-czik- 
kekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán 
az azonosító 1909. október hó 30-ik napján, az azonosítás be­
fejezte után pedig a bizottság a községben megjelencnd.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassa fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött 
határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű be­
advány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény- ! 
tői is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1909. augusztus 29.

Sági Xrmin,
tkvi betétszerkesztő.

Kedvező fizetési feltételek.

Figyelem 1

Hrdina Kálmán,
kir. albiró.

cíti

viláonn6!5!1 m0u‘urt vesz- kérien tőlünk ajánlatot, mert a 
w!0 •? ,egJobb az eredeti Benz szívó-gázmotor.
aránTaTk’almas6"’ bnkelt “ hason!ó tüzelőanyagokhoz egy-

Bármily nagyságban azonnal szállíthatok!

Ellátás.
Mely izraelita úri család volna 

hajlandó ebéd-vacsora ellátást adni 
egy intelligens, nőtlen állami tiszt- 
tisztviselőnek? Feltételek utcza és 
házszára közlésével „Nyugodt élet" 
jelige alatt Sátoraljaújhely posterestant 
keretnek.

A helybeli dohány-főtőzs- 
dében 500 kor. óvadékkal

elárusitónő
alkalmazást nyerhet.

Benzin-, gáz- és nyersolaj-motorok legegyszerűbb kivitelben.
Gazdasági és ipari czélra legmesszebb menő szavatosság

mellett kaphatók :

mótor és gépgyárában 
BtlUPEST, V. LIPÓTKÖRUT 22.

Aíjegyzék Ingyen. Szakember kiküldése díjtalan !

Olcsó árak!

S3
yalackboreladás.

A Herczeg Windisch-Graetz Lajos tejcsarnoka
eladja a sárospataki herezegi pinezészet saját töltésű 
borait a következő árak mellett:
1904 es szamorodni pr. V2 ltr. palack 2 K.
1906- os II. putt, szamorodni „ V2 „ „ 3 „

1907- es kövesdi pecsenye bor „ 1 „ „ 1< „
Az üres palackokat 20 fillérért visszaváltja.
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bátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén® könyvnyomtató intézetében,


